Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида
№ 7 «Ивушка»
города Белореченска Краснодарского края

Консультация для родителей на тему: **«Что за прелесть эти сказки»**



Выполнил воспитатель: Лыфарь М.А. Книга сейчас нередко заменяется телевизором, компьютером, общением в Сети. В то же время не стоит забывать, что развитие интереса и любви к

книге у дошкольников формирует их мировоззрение, интеллект, внимание к окружающему миру. Можно сказать смело: какие книги читает ребенок с самых ранних лет - таким человеком он и станет.

Книга воспитывает личность и формирует нравственные качества.

Переживания героев, даже если это курочка, петушок и лисичка, помогают личности отделить добро от зла, получить важные нравственные ценности. Книга позволяет усваивать нормы поведения и передает знания от одного поколения к другому.

Впрочем, развитию интереса и любви к книге у дошкольников должны способствовать и «художники-читатели». С.Я.Маршак, детский писатель, говорил, что только половину работы вкладывает автор, а именно от второй части работы — как дополнит книгу своим воображением читатель — зависит интерес к ней.

Первые книги читают родители, воспитатели, родные — в общем, взрослые. И от того, как именно представят малышам чтение папа с мамой и другие значимые люди, зависит дальнейший диалог маленького читателя и книги.

Некоторые дети потом, после прочтения книги и заучивания наизусть, даже играют в чтение. Водят пальчиком по строчкам в книжке и делают вид, что

«читают». Это хороший знак – значит ребенку интересна книга, и он хочет научиться самостоятельно читать то, что ему зачитывают родители.

Всестороннее развитие ребенка в раннем детстве — залог его успешного будущего. Важную роль в развитии человека любого возраста играет чтение книг, ведь благодаря книгам мы познаем мир, как реальный, так и

придуманный, чему-то учимся, совершенствуемся.

Когда человек ещè совсем маленький и крохотный человечек, то миссия чтения книг ложится на плечи его родителей. Немаловажную роль в этом процессе играет именно чтение детям книг на ночь.

Зачем читать детям книги на ночь?

Малыш и мама, малыш и папа — это связь ребенка с родителями, данная природой. Тесный контакт, как физический, так и душевный между мамой и ее ребенком закрепляется при грудном вскармливании, а сладкий

младенческий сон убаюкивается в это время маминой колыбельной. Мамин голос, нежный и родной, сопровождает ребенка с самого зарождения его

жизни. После прекращения грудного вскармливания и тогда, когда

колыбельная песенка перестает быть актуальной, многие родители забывают о сохранении тесной эмоциональной связи между ними и ребенком. Мамин голос зачастую заменяет просмотр мультфильмов на ночь, а доброе нежное родительское слово превращается в редкий дар. Общение с ребенком

превращается в основном в язык команд и запретов: «помой руки»,

«поиграй», «посмотри мультик»... Активный жизненный ритм и реалии современной жизни отдаляют друг от друга родителей и их чада. Поэтому, мудрые и любящие родители должны ценить общение с малышом, что позволяет укрепить взаимосвязь с ребенком.

Вот здесь и приходит на помощь чтение детям книг на ночь. Почему именно на ночь? Здесь можно выделить несколько причин такого удачно выбранного времени суток для чтения:

- Время перед сном — это тот период, когда все уже освободились от дневных забот. Поэтому, это наиболее удачно выбранное время суток для создания доверительной атмосферы между родителями и ребенком, это

своеобразный семейный ритуал, посвященный общему делу, общению, взаимному проявлению любви и гармонии.

- Чтение детям на ночь это продолжение колыбельной, которая выполняла миссию убаюкивания, но с возрастом перешедшая на другую, высшую, ступеньку.
- Благодаря чтению книг на ночь родителями, ребенок лучше засыпает и спит со сладкими сновидениями, благодаря полученным эмоциям.
- Вечерняя атмосфера сама по себе успокаивает, поэтому чтение книг в это время облегчает восприятие услышанного и способствует формированию положительных эмоций, а, следовательно и приятных сновидений.

Что читать от 3 до 6 лет?

Всевозможные сказки и сказочные истории, лучше народные – авторские сказки не всегда однозначно воспринимаются ребенком. Но проверенные временем произведения, конечно же, будут только на пользу.

Это русские (и прочие) народные сказки, сказки Пушкина, «Конек-Горбунок» П. Ершова, сказки Шарля Перро «Золушка» и «Красная

Шапочка», «Двенадцать месяцев» С. Маршака, «Винни-Пух», «Сказки дядюшки Римуса», «Маугли» (и

сказки Киплинга для маленьких), «Малыш и Карлсон» и «Пеппи Длинный чулок». Книги про Чиполлино и про Буратино, Незнайку и его друзей, Муми- тролля. Это «Мэри Поппинс» П. Трэверс, «Волшебник Изумрудного города» А. Волкова, «Королевство кривых зеркал» В. Губарева и т. д. Это русские былины и античные мифы в переложении для детей. Библейские сказания, также адаптированные для ребят.

Не забывайте и про культуру обращения с книгой!

